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Discours du 1er août 2023 au Signal de Bernex 

 

 

Mes collègues du Conseil administratif, chère Guylaine, cher Cyril, 

Madame la présidente du Conseil municipal, chère Christine, 

Mesdames et Messieurs les Conseillers municipaux, 

Chères concitoyennes, chers concitoyens, 

Chers amis de passage à Bernex et qui nous font le plaisir de participer à notre 

fête nationale, 

 

soyez tous les bienvenus, benvenuti a tutti, herzliche willkommen, welcome to 

Bernex ! 

 

C’est avec un grand plaisir et honneur, que je prends la parole ce soir en ma 

qualité et fonction de Maire de notre belle commune, à l'occasion de la fête du 

1er août. 

 

Ce moment privilégié, je l’attendais une nouvelle fois avec impatience. En 

effet, bien que le protocole permette d’inviter des personnalités en cette 

occasion, il me tenait à cœur d’offrir à une jeune habitante de Bernex, 

Mademoiselle Ghazel Hmeidi, l’opportunité de prendre la parole. Je profite de 

l’occasion pour la remercier chaleureusement ainsi que sa famille, d’avoir 

accepté ma proposition, car il n’est pas évident de s’exprimer devant un public 

aussi nombreux comme ce soir. 

 

Ghazel nous fera part dans son témoignage, de l’importance de l’intégration en 

général et en particulier des étrangers, d’où qu’ils viennent, dans l’espoir de 

trouver une terre d’accueil pour y vivre, y étudier et y travailler, tout en 

espérant des perspectives pour un avenir meilleur. Arrivée avec sa famille en 

2015 à Bernex dans des circonstances difficiles, elle a pu rapidement intégrer 

l’école de Lully. Nous pouvons applaudir Ghazel qui va maintenant s’exprimer 

devant vous. 

 

Discours de Mademoiselle Ghazel Hmeidi 

 

En arrivant ici ma famille et moi nous ne parlions pas un mot de français en 

allant à l’école et en suivant des cours de français nous avons appris, il faut de 

la persévérance. Même sans avoir beaucoup de langue nous arrivions malgré 

tout à communiquer avec les habitants de Bernex. En faisant pas mal 

d’échanges, nous commentions à apprendre leurs cultures, traditions, plats de 
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chez eux, ect… 

Maintenant le temps est passé et en tant que jeune j’ai bien appris dans ce 

pays, mais aussi j’ai des craintes, par exemple, est-ce que j’arriverai à me 

créer un bon avenir comme tous les autres qui ont vécu ici depuis petits ? Mais 

il y a toujours une solution car en Suisse, il y a un large choix d’orientation et 

de métier pour tous les choix et tous les niveaux. Moi je m’intéresse au 

domaine de la médecine, je suis à l’école de culture général et il y a justement 

cette option qui nous permet d’approfondir nos cultures dans ce domaine. Et 

en dernière année, il y a même une possibilité de rejoindre l’université pour 

plus de choix de métier. 

Je pense que peu importent mes préoccupations pour le futur ou le présent, il y 

aura toujours des solutions et ce sont des préoccupations que tous les jeunes 

peuvent avoir. 

Je suis réellement reconnaissante envers mes parents qui m’ont emmenée dans 

ce pays formidable, et envers toutes les personnes qui m’ont aidée tout au long 

de mon intégration. 

 

 

Encore un grand merci à Ghazel pour son témoignage et son optimisme. Cela 

fait plaisir de voir des jeunes qui regardent l’avenir avec confiance malgré un 

monde en pleine mutation, avec de plus en plus d’incertitudes et de remise en 

question. A ce propos, j’aimerais partager avec vous, une remarque que mon 

grand-papa maternel a faite à ma maman, il y aura bientôt 60 ans de cela. Il a 

dit en regardant ma sœur Liliane et moi « ces pauvres enfants, dans quel monde 

vont-ils pouvoir vivre avec tous ces changements !»  

 

Aujourd’hui, étant grand-père à mon tour, j’aurais tendance à faire la même 

remarque empreinte d’inquiétude pour nos deux petits-enfants, compte tenu des 

évènements de ces dernières années. Ces évènements nous démontrent que 

nous devons faire preuve de résilience et d’adaptation face aux nombreux défis 

qui nous attendent et que nous allons devoir relever. Nous devons faire 

confiance à notre jeunesse qui saura prendre les décisions nécessaires et 

courageuses, quitte à ce qu’elle remette en question nos modèles de 

fonctionnement et nos valeurs probablement mal ajustés et qui montrent 

aujourd’hui leurs limites ! 

 

En effet, la pandémie que nous avons dû combattre en réduisant 

momentanément nos libertés individuelles et ce, dans l’intérêt général, le 

réchauffement climatique qui va de plus en plus engendrer de catastrophes 

naturelles avec les conséquences que nous connaissons. Tout près de chez 
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nous, il y a 10 jours, le très violent orage qui s’est abattu sur la Chaux-de-

Fonds, les nombreux incendies partout dans le monde sans compter les 

tremblements de terre toujours destructeurs !  

 

Nous sommes responsables de notre planète et elle souffre de l’activité 

humaine effrénée et trop souvent irresponsable, qui la consomme sans retenue 

et sans la respecter ! Pour imager mes propos, je cite Robert Hainard, 

naturaliste hors du commun et célèbre Bernésien qui disait « Un jour viendra 

où l’on jugera notre société non à la manière dont elle a dominé la nature, mais 

à la part de sauvage qu’elle aura été capable de sauvegarder ». 

 

Loin de moi ce soir la volonté d’être trop moralisateur, mais je souhaitais vous 

faire part de mes convictions. Nous devons absolument prendre conscience que 

nos comportements doivent changer afin de remettre l’humain au centre de nos 

préoccupations et de veiller au « mieux vivre ensemble ». Nous coller les 

mains au sol ne va pas faire changer les choses, mais au contraire, va encore 

plus nous diviser alors que les défis qui nous attendent, nécessitent que nous 

soyons plus unis et plus solidaires, en faisant preuve de bienveillance les uns 

envers les autres. Prenons exemple sur nos ancêtres qui, un soir du mois d’août 

en 1291, ont décidé d’unir leurs forces dans l’intérêt général.   

 

Dans cette perspective et à notre échelle, notre commune a également des défis 

à relever. En effet, son développement avec les nouveaux quartiers qui 

engendre une augmentation de la population que nous allons devoir intégrer, la 

réalisation de nouvelles infrastructures nécessaires au bon fonctionnement de 

notre commune et l’installation de nouvelles entreprises pour lesquelles nous 

nous efforçons de pouvoir les accueillir, non sans peine, dans notre future zone 

industrielle, indispensable à la diversification et à l’augmentation des revenus 

de notre commune permettant ainsi le maintien des prestations de base et de 

qualité pour vous, Bernésiennes et Bernésiens. 

 

Je sais que pour atteindre ces objectifs ambitieux, je peux compter sur la très 

bonne entente et la parfaite collaboration avec mes deux collègues du conseil 

administratif que j’invite à me rejoindre pour entonner le cantique Suisse. 

 

Je remercie chaleureusement toutes les personnes qui ont permis que la fête 

soit belle, plus particulièrement Eva, véritable cheville ouvrière de 

l’organisation de notre 1er août, l’association des Créatitudes pour la décoration 

et la tenue de l’atelier « fabrique ton lampion », les associations qui tiennent un 

stand de nourriture (Les Artisans de Bernex et les femmes paysannes), la 
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compagnie des sapeurs-pompiers de Bernex pour la sécurité du feu de joie, la 

section des samaritains d'Onex-Bernex-Confignon, du personnel de notre 

service extérieur, les jeunes chargés du nettoyage sous la direction de Maude 

qui nous lira le pacte de 1291, des collaborateurs de la mairie et notre porte-

drapeau de ce soir Nicolas. Merci également au petit cirk – Compagnie 

commun accord pour leur spectacle, le traiteur Vidonne, CrêpeFamily, 

Pauseglace et Omar&Co. 

 

Enfin un grand merci musical au groupe « Suisse Chérie » qui anime notre 

soirée et qui nous accompagnera pour le chant de l’hymne national. Ce groupe 

est né de la rencontre de 6 artistes autour d'un projet un peu fou, celui de 

dépoussiérer à leur manière les chants traditionnels suisses et de les (re)faire 

découvrir aux générations actuelles. Ils chantent la Suisse avec ses coutumes et 

flirtent entre tradition et modernité avec un regard bienveillant empreint 

d'humour et de légèreté. 

 

Je vous remercie pour votre attention et vous souhaite une très belle 

continuation de l’été à toutes et à tous, Vive Bernex, vive Genève et vive la 

Suisse.  
 
Je prie maintenant l’assistance de se lever pour la lecture du pacte de 1291 et 

invite Maude Tempel  Bernésienne à me rejoindre. Maude suit une formation 

bachelor Hes-So en travail social à Genève, et s’occupe de la coordination des 

trieurs de déchets sur les manifestations de Bernex, ceci depuis 2 ans. Elle a 

collaboré avec nos TSHM du Forum de Bernex, activité qui l’a 

vraisemblablement dirigée dans la voie du social. Je la remercie 

chaleureusement d'avoir accepté de lire ce soir le pacte de 1291. Nous 

entamerons ensuite l’hymne national avec mes deux collègues, accompagné du 

groupe « Suisse Chérie ». 


